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Oppgave 1 

Selv om det står i oppgaveteksten at svaret skal være kort så er framstillingen her for knapp. 

Når det gjelder i) så gjør det tekniske beregningsutvalget mer enn å beregne prisveksten. I ii) 

kunne en kommentert at når verdiskapningen beregnes etter kostnadene så kan det 

undervurdere samfunnets verdsettelse av disse godene. I iii) kommer det ikke fram at det 

gjelder ved en «normal» konjunktursituasjon. I iv) burde det vært grundigere om hvorfor økt 

eksport leder til økt inflasjon innenlands. 

 

Oppgave 2 

I i) er det en grei forklaring av multiplikatorprosessen. Svaret på ii) er ufullstendig. En skal si 

hvordan størrelsen på c1 påvirker økningen i BNP. Siden det henvises til svaret i i) er svaret 

på iii) greit. Svaret på v) er greit, men jeg synes rekkefølgen i forklaringen er ulogisk. I den 

første setningen bør det stå at det er økt BNP og inflasjon som gjør at Norges Bank setter 

opp renten. I vi) burde en kommentert målkonflikten med å begrense inflasjonen ved å sette 

opp renten og at det øker det negative BNP-gapet. 

 

Oppgave 3 

I spørsmål i) mangler det forklaring av relasjon (2). En har poeng i ii) men en kunne forklart 

grundigere hvordan en ekspansiv finanspolitikk ville medført at en kom tilbake til den 

naturlige ledigheten. 

 

Alt i alt er det mye bra i denne besvarelsen, men framstillingen blir noen ganger litt 

stikkordpreget. 


